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Paní Marie Janoušková, rozená Pávová, je milá starší dáma, která si dodnes živě 
vybavuje vzpomínky z protektorátu a II. světové války. V době začátku 
protektorátu Čechy a Morava bylo Marii Janouškové pouze šest let. Toto období 
popisuje jako nešťastné. Prožila ho v dětském věku v Hrdlořezích, kam se se svými 
rodiči přistěhovala. 

„Původně jsme bydleli v Bělé pod Bezdězem až jsme se sem přistěhovali, když mi 
byly asi 4 roky.“ 
„Bylo to kruté, byl hlad, bylo strašně málo jídla, my jsme nemohli do krámu, 
kupit si co jsme chtěli. Byli potravinové lístky, pro které museli vždycky prvního v 
měsíci moji rodiče museli zajít na obecní úřad.“ 

Dějiny ovlivnily i dětství a studium paní Janouškové.

„Učila jsem se švadlenou, poté bylo zestátnění, tam byli soukromí krejčí, ty 
zvolili jako ředitele tvorby. Pak nás propustil, ale ty učenky, které se učily 
švadlenami byly bez práce.“ 

Za druhé světové války se v Hrdlořezích rozmohl odboj. Paní Janoušková se v 
květnu 1945 stala svědkyní dramatických situací, když se v okolí Hrdlořez dostali 
místní partyzáni do přímého střetu s ustupujícími Němci. 
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„Chlapi tady z naší ulice měli hlídku tady pod obecním úřadem a měli tam 
dokonce i kulomet, který se rozhodli vyčistit, když ho vyčistili, tak naprázdno 
vystřelily, aby to vyzkoušeli, jestli je v pořádku. A v tu chvíli jela dole celá 
kolona Němců a slyšeli výstřel, tak okamžitě zastavili a hrnuly se sem 
nahoru.“

Paní Nečásková se snažila sehnat pomoc pro svého manžela. Při tom se 
dozvěděla, že Hrdlořezy byly ohroženy vážným nebezpečím.

„Uměla perfektně německy, takže se s nimi dohodla, že by zavolala svému 
manželovi sanitku, tak jí to dovolili jenom že on zemřel. Ani ta sanitka 
nepřijela, protože on už byl mrtev. Tak ona je pozvala dál, uvařila jim čaj a 
oni jí řekli, že kdyby měli více času, vyhodili by všechny tyto domy do 
povětří.“ 

Paní Janoušková se svojí rodinou strávila ve sklepě skoro dva dny. Po několika 
dnech byly Hrdlořezy osvobozeny Rudou armádou. 
Dnes paní Janoušková stále žije v Hrdlořezích. V průběhu let se z této milé 
dámy stala milující prababička svých vnoučat. Dodnes považuje štěstí v rodině 
za jednu z nejvyšších hodnot ve svém životě. 
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Příprava na rozhovor – čtení kapitol z kroniky obce Hrdlořezy

Část týmu při setkání s paní Janouškovou 
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